

武乡电厂

“六个继续”压实监督职责

2022年以来,武乡电厂纪委认真落实监督责任,加大监督执纪问责和惩治腐败力度,重点抓好“六个继续”,一是继续围绕风险源点监督。1-3月,该公司纪委全面排查作风建设和预防腐败的风险源点,加强对重点工程项目、物资采购、合同签订、招投标项目等费用的监督管理,派专人全过程参与监督,保证监督项目的公正、公开、公平。

二是继续精准立项,对全方位监督体系精益监督管理进行落实。坚持定期召开工作例会,专题研究

工作流程;扎实抓好过程监督,提好监察建议,督促落实整改措施,不断堵塞管理漏洞,规范管理流程。

三是继续开展廉洁教育,建立常态化教育机制。1-3月,通过党委中心组深入贯彻学习上级重要文件精神,持续开展“两学一做”学习教育,督促各党支部作出学习安排,进一步完成规定的学习任务。

四是继续开展作风建设,持之以恒纠“四风”,作风建设永远在路上。结合疫情期间开展作风与疫情防控专项“双督查”,严防“四风”问题反弹,并深入基层开展纪律作

风专项整顿,对重点岗位涉及“人、财、物”的人员进行廉洁提醒谈话,切实将作风建设抓紧,抓实、抓牢。

五是继续提升违纪违法案件查处力度,以零容忍态度惩治腐败。加强对反腐败工作的领导,把坚决惩治腐败作为重要任务。

六是继续强化监督执纪问责。该公司纪委组织人员对各党支部进行督查,发现苗头性、倾向性问题及时问责,确保疫情防控真正取得实效,为全面打赢疫情防控阻击战提供坚强纪律保证。

●滑凯乐

无接触测温仪登上通勤车



为做好疫情防控工作,让乘客乘车更安全,从3月16日起,公用事业交通运输中心的通勤班车上增加了一个黑科技装置,有效实现了乘客无接触测温,助力科学防疫。

作为防控疫情、保障安全的“智能哨兵”,测温仪安装完成后,上车的乘客只需

将额头或者手腕内部置于测温仪器前,即可进行测温,测温后,体温正常的会自动播报,如果体温偏高,仪器则会自动报警。如果多次测温都超过标准,司机将请乘客下车并建议他到附近医院做检查。司机师傅高兴地说:“防疫工作人人有责,现在车内

安装了自动测温设备,无需乘务员再手持测温枪逐一进行测温登记,既提升了检测工作效率,同时也避免了人员长时间聚集等候带来的风险,经济好用,灵活高效,切实满足了疫情防控实际需求。”

游洋摄影报道

为高质量发展提供强有力思想舆论保障

西山煤电党委宣传部(统战部)部长 郭银虎

2021年,在山西焦煤党委和西山煤电党委的正确领导下,党委宣传部(统战部)唱响主旋律,打好主动仗,赓续红色基因,弘扬精神谱系,促进全体干部员工在理想信念、价值理念、道德观念上紧紧团结在了一起,在打造具有全球竞争力的世界一流炼焦煤企业实践中,奋斗实干,着力开创企业高质量转型发展的新局面。

充分利用全媒体阵地,开展党史学习教育的特色做法,创新实践,全景式展现了西山煤电全体党员学党史、悟思想、办实事、开新局的精神面貌;全方位全过程宣传“山西焦煤杯”全国煤炭行业职业技能竞赛的实况,展示了西山人练本领、强素质、创一流的风采;举办13期文化落地培训班,“以奋斗者为本、长期艰苦奋斗”成为共同价值追求,“团结、奉献、求实、进取”的企业精神深入人

心;开展了特色文化基地建设,杜儿坪矿“安全协管+矿嫂情深”、太原选煤厂“转型发展+实操培训”等示范基地初具规模;精心推出《奋斗之光耀征程》《口述西山》等文化丛书和产品,用文化的力量,展示西山人厚重底蕴,激发内生动力;牵头开展“学习焦裕禄,争当‘两保’好干部”活动,激励各级干部“提标准、找差距、务实干、达领先”,把“干”字当头、“实”字为先、“责”字为要、“效”字为本的要求“落到实处”。

面对新焦煤新理念和西山煤电党委新要求,党委宣传部(统战部)认真复盘,梳理工作中的短板和差距,发现在舆情管控方面,方法单一,手段还比较落后;在理论学习方面,形式还不够多样;在政策宣讲方面,还存在人员缺乏、照本宣科、深度不够等问题。因此2022年将以终为始,补齐

短板,缩短差距,突出主题造氛围,奋斗实干谋领先,为高质量发展提供强有力思想舆论保障。

今年,我们将以迎接、宣传、贯彻党的二十大为主线,以“四型”机关建设为抓手,抓好理论政策宣讲、目标任务宣贯、先进典型宣传,加强全系统的管理,严明宣传工作纪律,加大宣传新闻干部的培训力度,建立完善工作例会制度,加强“三联”机制建设,加强焦煤文化的落地,推进特色文化基地建设,挖掘各单位思想政治工作的特色亮点,全面提升宣传思想工作的水平,为西山煤电“三个领先”鼓劲加油,为新焦煤建设增光添彩。



官地矿

从“舌尖”到“心头”的幸福

“职工说了算,矿上照单办,我前几天刚提了想吃炒饼丝,没过几天,在井下还真的吃上了,幸福感、归属感瞬间爆棚,我没有理由不好好干工作”。这是官地矿综采队职工王赵强发自肺腑的心声。

今年以来,官地矿认真贯彻落实山西焦煤工作会、西山煤电“三会”精神,持续深入推进党史学习教育,把解决职工最关心、最直接、最现实的问题作为聚人心、增活力、促发展的一项重要工作,想方设法从“食”上着手,为职工办实事、办好事、解难事。

该矿组织后勤部门人员定期深入基层队组开展调研,面对面倾听职工诉求,征集大家意见。针对职工反映的关于班中餐的焦点、热点问题,积极研究,立行立改,真正从“食”上着手,让井下职工感受到班中餐就是矿党政给他们的福利。

后勤部门根据市场及季节特点确定饭菜种类,精心制作营养食谱,合理安排每日班中餐,改进烹调工艺。如今,井下班中餐的菜品多了,质量高了,职工们的胃调顺了,实实在在的让职工感受到矿党政的关爱,赢得了大家的一致认可。

●苗变玲

西铭矿

关爱女职工 情暖半边天

为切实维护女职工合法权益和特殊利益,按照山西省总工会开展2022年女职工维权行动月活动要求,3月17日,西铭矿工会女职工部组织开展“维护女职工劳动安全健康权益”和“阳光心理成长、关爱女性健康”知识讲座。

讲座前,全体女职工共同观看了“展女性风采、读经典名著——西铭矿巾帼故事”和“铿锵玫瑰”MV视频短片,一起深入了解西铭矿女职工代表的先进事迹,以及各岗位上女职工的良好形象及工作状态。

女职工维权讲座,特邀太原市妇联讲师团讲师郭晓燕主讲,主要讲解《中国妇女发展纲要(2021-2030年)》具体内容、《女职工劳动保护特别规定》的发展历程及具体规定,以及如何全面维护女职工合法权益和特殊利益等内容。“阳光心理成长、关爱女性健康”知识讲座,邀请太原市刮痧协会副会长、国家高级健康管理师、高级保健刮痧师、中医文化传承使者、主治医师顾伟,围绕女职工的生理和病理特点,以两癌筛查知识作为宣导重点,从阐述发病原因入手,教会女职工日常家居自查自知的办法,帮助女职工理清思路,懂得百病源于毒,并通过运用中医的刮痧和推拿的手法,配合呼吸,调整改善气血运行模式,达到未病先防的科普教育。两位专家分别从不同角度,向大家讲授女职工维权和生理、病理方面知识,受到全体女职工的欢迎。

通过讲座,进一步增强了女职工“自尊、自信、自立、自强”的思想认识和干好本职工作的热情,大家纷纷表示,在今后的生活、工作之余要多关心自身健康,学会自我检查,自我预防,更好地拥抱生活,做最好的自己,做最美的自己,为矿山的安全发展贡献自己的一份力量。

●谢菲菲 赵媛媛 马二飞

南岭煤业

党员志愿服务在行动

3月18日,南岭煤业党员志愿服务先锋队组织开展清理矿区卫生,美化矿区环境义务劳动。

活动中,志愿服务先锋队充分发扬不怕脏、不怕累的精神,对主干道、室外篮球场、羽毛球场场地、墙面等进行了清理,展现了新时期共产党员无私奉献和冲锋在前的良好风貌。

●王谦 张瑜沛